

暖民心 见行动

枣巷镇暖心服务走好民生“万里路”

本报讯 为推进暖民心行动做深做实，今年以来，凤阳县枣巷镇坚持党建引领，搭起千群“连心桥”，走好民生“万里路”，扎扎实实干成实事，将温暖送到群众“心坎”上，将热情融入服务细节中，用辛苦指数换取群众的幸福指数。

坚持党建引领，找准切口，将温暖送到群众“心坎”上。该镇高度重视，充分发挥党群服务中心“助推基层党建、联系服务群众、夯实基层治理、促进共同富裕、凝聚党心民心”核心功能，以“党建红”为引领，以各村党支部为暖民心行动宣传主阵地，以提高村民暖民心行动知晓率和满意度为目标，组建志愿服务队10支，联动多方力量，找准切口、精准“把脉”，将老有所学、安心托幼、快乐健身、老年助餐、就业促进等暖民心行动的具体受益对象作为重点宣传对象，以点带面，积极宣传，扩大影响。

坚持深入群众，激发干劲，将热情融入服务细节中。该镇聚焦群众关心的问题，把群众不满意作为检验暖民心行动成效的第一标准。深入服务群众的第一线，当好群众的“回音壁”，让群众参与检查、评判，倾听群众意见和建议，不仅踏进群众的门槛，更是走进群众的心坎，真正实现服务民生“零距离”，让民心“暖起来”。截至目前，该镇组织镇村干部进村、到户，发放小礼品，累计走访500余户，群发短信14469条，微信朋友圈推荐1000余次，发放宣传彩页资料3000份。同时稳步推进老年助餐、文明菜市、老有所学等服务行动，推动各项民生工作“见筋见骨”，落到实处。

聚焦重点领域，善用“妙招”，将实惠落到群众生活里。该镇充分利用送戏进村、广场舞比赛、村民义诊、村民板凳会等活动契机，在现场搭建宣传台，摆放宣传展板，发放暖民心政策宣传单，让群众听得

懂的语言讲透讲透暖民心政策。创新思路、巧疏堵点，让“小妙招”成为解决群众实际问题的“直通车”，针对就业促进，镇村干部深入摸排意向人群参加招聘会，组织留守妇女参加暖心家政技能培训；聚焦老年群体需求，建成老年助餐点1个，有效缓解老人尤其是低保老人、计划生育特殊困难老人及80岁以上老人“吃饭”难题；积极与县教育局对接，开办老年学校1所，真正实现“老有所教”“老有所学”“老有所乐”；积极配备健身器材服务基层群众，新规划篮球场3处；结合文明创建，开展文明菜市行动，持续优化菜市场经营环境，切实守护百姓“菜篮子”。

下一步，枣巷镇将持续秉持为人民服务的理念，持续宣传暖民心行动，积极推进暖民心行动做细做实，做好群众工作的“领路人”，切实解决群众心中的急难愁盼问题，真正做到温暖民心。（焦亚男）

施官镇“文化养老”绘出最美“夕阳红”

本报讯 近年来，来安县施官镇充分整合资源，不断创新形式、创新载体，开设了内容丰富、形式多样的老年课堂，拓宽教学内容和教学方式，扎实推进暖民心行动，满足不同兴趣爱好老年人的多样化需求，真正让更多老年人老有所学、老有所乐、老有所为。

加大宣传力度，营造学习氛围。线上通过微信群、朋友圈等网络平台宣传，线下通过悬挂横幅、电子显示屏、广播、发放宣传资料等推进宣传常态化，耐心解答村民疑惑与咨询，鼓励老年人积极参与老有所学活动。

坚持多措并举，扩大办学规模。充分整合资源，依托文化站、新时代文明实践中心、党群服务中心等科学设置镇老年学校1所、村老年学校教学点14个，初步建立起镇、村两级老年教育网络，完成各级老年学校以及教学点建设。拓展教学空间，建设阅览室、教室、书画室等功能齐全、设施完备、服务升级的老年学校及教学点。同时组织镇、村干部下乡宣传，动员老党员、老退伍军人、老村干等德高望重的长者报名，发挥老同志的示范作用，带动帮助学历低的老年人一起参加学习。

丰富教学内容，提高办学质量。通过专兼结合、

兼职为主的办法，多渠道加强老年教育教师队伍建设，除专任教师外，建立专兼职教师和志愿者队伍；镇村两级将在任教师、退休教师、文艺团体骨干、专业技术人员等纳入师资队伍，初步建立老年教育教师资源信息库，强化师资保障。截至目前，全镇共有专兼职教师及管理人员83人。施官镇以“文化养老”为纽带，开设丰富多彩的课程，依据老年人实际需求，开设法律讲堂、健康养生、防电信诈骗、防范非法集资等课程；根据老年人的兴趣爱好，开设广场舞、书法、乐器等课程。2023年以来，施官镇镇、村两级老年学校及教学点共开展各类文化活动60余次。（严雨阳）

石梁镇推进村级财政奖补项目服务乡村振兴

本报讯 近日，经过几个月紧锣密鼓的施工，一条崭新的通组水泥路让天长市石梁镇何庄村大营村民组的陆大爷高兴不已，这条水泥路就在自家的门前，抬脚就是水泥路，让生活在农村的陆大爷方便了不少。

“通组水泥路是一项实实在在的民心工程，让我们彻底告别了以前晴天一身灰、雨天两腿泥的日子，住在农村，自己种些蔬菜，赶集也方便。”说起刚刚修好的通组水泥路，陆大爷一脸幸福。

石梁镇何庄村大营村民组位于村部东侧，2023年6月，何庄村利用“一事一议”财政奖补项目配套资金对大营村民组和小营村民组共4条通大自然村组路面进行修建，受益群众1650人。

为推进村级“一事一议”财政奖补项目成为为民办实事的“德政工程”，让村级“一事一议”财政奖补项目更好地服务乡村振兴，石梁镇党委政府持续认真开展村级“一事一议”财政奖补项目，定期进行项目的公示、抽查巡查项目工程进度及监管项目质量，由分管领导具体抓，财政所长负责落实。2023年石梁镇积极申请财政奖补资金86.85万元，其中道路建设28万元，农田水利59万元。全镇通大自然村组硬化路、联网路已修建25公里、42条，完成率100%，涉及6个村42个村民组，惠及农业人口6275人。石梁镇通过提升完善乡村道路硬化建设，不断满足群众对美好生活的需求，群众的幸福感、获得感、满意度进一步提升。（尤晓明 费小珊）

二郎口镇推行“雨露计划”助力学子圆梦

本报讯 为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，切实发挥教育帮扶在乡村振兴中的作用，减轻脱贫户家庭经济压力，培养高质量人才，全椒县二郎口镇扎实推进2023年秋季“雨露计划”申报工作，发挥教育帮扶作用，助力乡村人才振兴。

过程中，二郎口镇扎实推进2023年“雨露计划”申报工作，动员镇村干部、驻村工作队、网格员等力量，通过微信朋友圈、入户走访、电话宣传等方式多角度宣传“雨露计划”，切实提高群众对政策的知晓度。同时，乡村振兴办加大对数据对比，落实数据精准。在全国脱贫攻坚成果和返贫监测信息系统中进行数据对比，对符合条件的在校中进行全面摸底排查，重点关注2023年度就读中职、高职在校生，确保需要“雨露计划”的学生全覆盖，做到应报尽报、不漏一人。

目前，二郎口镇已对52名符合条件的学生进行了“雨露计划”申报，累计打卡发放了78000元。下一步，该镇将大力施行秋季“雨露计划”工作，确保符合申报条件的学生无漏报、错报现象发生。（李人豪）

仁和集镇党建引领乡村文明新风尚

本报讯 近年来，天长市仁和集镇坚持以党建引领，以道德评议为抓手，紧盯工作要求，深入推进农村人居环境整治和移风易俗工作，村民生活质量和精神文明水平明显提高。

党建+先进引领，先锋模范显担当。强化党建引领，充分发挥基层党组织和党员干部在人居环境整治中的模范带头作用，向村民发放倡议书，开展政策宣传、环境整治等工作，引导村民自觉参与，营造共建氛围，促进环境整治、移风易俗、乡风文明等工作落实落地。

道德评议“议”文明，基层治理新力量。为大力推进公民思想道德建设，破除陈规陋习，倡树文明新风，仁和集镇按照“为人正直、办事公道、威信较高、有一定文化水平”的要求，推选出讲政治、讲公道、群众信任的老党员、乡贤、村民代表等，定期召开道德评议会，对村民道德行为进行评议，将环境卫生整治、志愿服务、移风易俗等不同内容纳入道德积分设置，树立先进典型，激励

村民主动参与基层治理，促进乡村和谐共治，助力和美乡村建设。

志愿服务促提升，村容村貌焕新颜。常态化组织党员干部、志愿者到路段、网格开展垃圾捡拾、清理卫生死角、秩序维护等志愿服务活动，通过身体力行模范带动，提升村民参与农村人居环境整治的自觉性和积极性，成为农村人居环境整治提升的主力军。同时，利用新时代文明实践阵地，多次组织开展各类新时代文明实践主题活动，发动群众参与“一刻钟宣讲”、组织村里文化能人成立文化艺术团，自编自导自演身边道德模范故事等，丰富农村群众的文化生活，提高农民的精神文明水平，树立文明新风尚，绘出乡村新风貌。（朱宇澄）

文明新风润江淮

传承传统文化 弘扬艺术书法

为进一步丰富辖区文化生活，弘扬中华优秀传统文化，近日，南谿区同乐街道万桥社区开展“传承传统文化 弘扬艺术书法”活动。志愿者手把手地从执笔手法、用笔习惯、下笔特征等进行讲解和指导，并分享书法知识。此次活动为青少年开辟了一片兴趣天地，让其修身养性、陶冶情操，感受传统文化的魅力。

刘 蓓蓓



新街镇“德治+信用”浸润和美乡村

本报讯 “用老百姓听得懂的语言宣讲党的创新理论，用老百姓愿意参与的方式开展活动，乡村德治才能深入人心。”天长市新街镇坚持将理论宣讲与乡村德治有机结合，组建新时代文明实践志愿服务队、三八红旗手宣讲团等队伍，以道德模范、身边好人、老党员、巾帼志愿者为宣讲骨干，将“大道理”讲成“小故事”，“普通话”讲成“地方话”，让美德建设“春风化雨”，让理论政策宣讲“声入人心”。

同时，新街镇持续开展文明村镇、文明家庭等群众性精神文明创建活动，广泛开展道德模范、身边好人、“最美家庭”“五星级文明户”“美丽庭院示范户”“平安家庭”等先进典型评选宣传活动，发挥榜样的示范带动作用。深挖本土孝女姚孝贞、孝子吴尚志的故事，融入送戏下乡、一刻钟宣讲、文化科技卫生“三下乡”等文化惠民活动中，为新街镇和美乡村建设提供源源不断的精神动力和道德滋养。

此外，该镇多次组织开展乡风文明评议审议现场观摩会和实务培训会，将信用等级作为党员发展、评优评先重要依据。同时抽调业务骨干成立镇、村两级“信用新街”宣讲队，根据群众实际需求对接镇农商行，为信用户、新型农业经营主体发放各类贷款。着手打造“诚信李坡”党建品牌，建设“心怀草木，诚心向党”李坡赤诚馆，筑牢诚信宣传主阵地。

目前，新街镇8个村（社区）均已实现积分制管理，通过孝善积分、绿色积分兑换的方式，推动道德与物质联合、文明与积分挂钩。依托镇社工站、文明实践所，将巾帼志愿服务队、助老志愿服务队、环境卫生整治志愿服务队整合起来，采用积分激励的形式，把志愿服务与村庄治理相结合，充分调动村民参与志愿服务的积极性，在信用体系建设方面迈出新步伐。（盛诗琦）

板桥镇着力筑牢校园安全防线

本报讯 近日，凤阳县板桥镇综治办、市场监督管理所、派出所、司法所等多个部门，走进辖区内各中小学，开展校园安全大检查，着力消除安全隐患，筑牢校园安全防线。

检查中，工作人员分别对教学楼、食堂、器材室等各场所进行检查，重点检查食堂的食品储存、物品

摆放、食品安全和消防设施，教学楼的安全标志、学生宿舍楼的环境卫生、器材室的器材摆放，以及各场所的卫生死角等。同时，对保安设备、器材使用、监控设备运转情况、一键报警系统进行检查测试，对存在的安全隐患进行排查整改，切实做到无缝隙、全覆盖、不留死角。（韩天照）

新闻集锦

水口镇构筑未成年人网络安全屏障

近日，来安县水口镇线上线下同步开展《未成年人网络保护条例》普法宣传活动。线上，各村利用微信群、朋友圈等载体广泛转发《未成年人网络保护条例》。线下，开展“与法同行 共护未来”社科名家大巡讲专题讲座，各新时代文明实践站广泛开展普法宣传活动40余场。下一步，该镇将持续创新活动形式，从网络内容规范、个人信息保护、网络防沉迷等方面构筑未成年人网络安全屏障。（李 悦）

菱溪社区垃圾分类宣传倡导环保理念

11月17日，琅琊区扬子街道菱溪社区联合琅琊金鹏玖玖广场共同开展了“环保心 健康行 垃圾分类我先行”——环境保护志愿服务活动。活动中，社区志愿者向过往居民发放了垃圾分类宣传彩页，并向居民强调了垃圾分类的重要性及其对环境、生活带来的长远意义与影响，让垃圾分类、资源循环的理念深入人心。随后，志愿者组织辖区居民参与垃圾分类有奖问答，大家踊跃抢答，现场气氛活跃。有奖问答活动让居民在赢得礼物的同时，也收获了更多的垃圾分类小常识。（辛皓月）

大王街道整治出店经营规范市场秩序

为规范经营秩序，营造和谐安全文明的营商环境，近日，中新苏滁高新区大王街道城市管理办公室会同城管苏滁分局、大王社区对东升花园中园小区商业街出店经营行为进行集中整治。共整治出店经营15处，清理流动摊贩2处，现场说服、教育经营户15人，清理安全通道堆放杂物6车，达到了预期效果。（陈贵明 吴学明）

四合路社区积极倡导节约新风尚

11月16日，琅琊区琅琊街道四合路社区新时代文明实践站开展“勤俭节约 从我做起”志愿服务活动。活动中，社区志愿者向居民介绍了生活中的节能小妙招，引导大家树立节约能源的意识，积极参与到节约能源的行动中来，真正养成勤俭节约的良好习惯。此次活动的开展，进一步增强了居民群众“勤俭节约 从我做起”的决心，引导居民形成减碳降耗的生活新风尚，让节约成为习惯、让节约成为生活方式、让节约成为一种时尚。（项 璨）

沙河镇民族团结进步创建显成效

本报讯 南谿区沙河镇大力推动基层民族团结进步创建工作。

坚持党建引领，凝聚思想共识。结合镇村实际，将民族团结进步创建工作融入基层党组织建设，以党建引领民族团结进步创建工作，形成“党政主导、部门协同、社会参与、群众主体”的常态化创建工作格局，开展学习党的二十大精神、社会主义核心价值观等理论知识10余场次，有效提升民族团结进步创建工作覆盖率和知晓率。

坚持融合发展，丰富活动形式。把民族团结进步教育与其他各项事务深度融合，把民族团结进步创建宣传纳入基层网格化管理平台，将铸牢中华民族共同体意识教育融入基层宣讲、入户走访、信息收集全过程，充分

整合各类资源优势，加强政府、学校、社会“三位一体”的网络体系，提升各族群众参与民族团结进步创建工作的积极性和主动性。

夯实工作基础，坚持规范治理。明确各村（社区）统战工作分管人员，设置专职协理员，开展民族团结进步宣传月动员会，充分发挥镇村两级网络优势，及时全面准确掌握民族领域有关信息，把各种矛盾解决在基层，消除在萌芽状态。以国家法律法规和政策为引导，常态化开展法治宣传、法律援助、法律咨询活动，引导各族群众学法、守法、用法，不断提高群众法治意识、法治观念，提升民族事务治理法治化水平。（姜 玥）

半塔镇开展“志愿半塔，温暖冬日”活动

本报讯 连日来，来安县半塔镇新时代文明实践所联合镇妇联、老年学校等多部门，以“志愿半塔，温暖冬日”为主题，不断拓展文明实践内涵，开展了形式多样的新时代文明实践志愿服务活动。

理论润心，开启知识讲堂。半塔镇志愿者通过开展理论宣讲，重温当地红色党史故事等方式，让党的创新理论真正在基层生根发芽。文娱悦心，踏上健康之旅。近日，在半塔镇旅游集散中心内，一场酣畅淋漓的健身活动正如火如荼地开展着。志愿者通过动作讲解、同步练习等，带动村民通过练习八段锦、

太极扇等，锻炼身体的同时，也丰富了村民的精神文化生活，增进了邻里感情。服务暖心，点亮温暖微光。为进一步营造尊老、敬老、助老的传统美德，日前，半塔镇组织巾帼志愿者前往何郢村开展“爱心义剪”志愿服务活动。

下一步，半塔镇将持续发挥文明实践阵地作用，用丰富多彩的文明实践把温暖与关怀送到群众身边，推动文明实践活动更有温度、更多热度。（姚希普）